Форма обратной связи для родителей воспитанников и ответы на часто задаваемые вопросы родителей по питанию.

1. Вопрос: Что делать, если у ребенка имеются медицинские показания для диетического питания?
Ответ: Если у ребенка есть медицинские показания для предоставления диетического питания, то Вам необходимо:
· Обратиться к ответственному по организации питания в ДОУ;
· Предоставить справку, подтверждающую заболевание и описывающую диету;
· Написать заявление о предоставлении диетического питания;
· Совместно обсудить меню для Вашего ребенка.
2. Вопрос: Как подготовить ребенка к питанию в детском саду?
Ответ: перед поступлением в детский сад необходимо приблизить свое домашнее меню к детсадовскому (каши, суп, котлеты, компот). Пусть ребенок получает такие блюда на завтрак и обед хотя бы. Иначе после домашних деликатесов дети нередко просто не едят детсадовскую кашу, суп с крупой и котлеты. Постарайтесь так же соблюдать детсадовский режим.
3. Вопрос: Что делать, если ребенок ничего не хочет есть в детском саду?
Ответ: Есть дети, которые в детском саду почти ничего не едят. Особенно часто они встречаются в младших группах во время адаптации к детскому саду. Иногда они могут пить кефир, Йогурт, компот, сок. Не стоит заставлять такого ребенка есть, со временем он станет принимать пищу наравне со всеми. Достаточно будет, если ребенок  в детском саду будет хотя бы пить (кофе, какао, чай) и понемногу пробовать каждое блюдо. «Недоеденное» в детском саду  ребенок может наверстать и дома. Кормите ребенка привычной едой с утра, плотным ужином сразу после детского сада и легким «вторым ужином» ближе ко сну.
4. Вопрос: Какими документами регулируется организация питания в детском саду?
Ответ: организация питания а образовательной организации осуществляется на основе следующих нормативных документов:
· Федеральный закон от 02.01.2000 г. № 29-ФЗ  «О качестве и безопасности пищевых продуктов» ст.25.2. «организация питания детей в образовательных организациях и организациях отдыха детей и их оздоровления».
· Постановление Главного  государственного санитарного врача РФ от 28.09.2020 г. № 28 «Об утверждении СП 2.4.1.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи»;
· Постановление Главного  государственного санитарного врача РФ от 27.10.2020 г. № 32 «Об утверждении СанПиН 2..3/2.4.3590-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации  общественного питания населения».
5. Вопрос: Проверяют ли  продукты для детей дошкольного возраста на соответствие требованием?
Ответ: Все продукты для детей дошкольного возраста в обязательном порядке проходят гигиеническую экспертизу, включающую санитарно-химические и санитарно-микробиологические исследования на соответствие этих продуктов са6нитарным нормам и правилам в России.

